

女子遭遇电诈 民警及时阻止

河北法制报讯 (郄世民) 7月15日,石家庄市公安局鹿泉分局获鹿镇派出所成功阻止一起电信诈骗案件,使群众避免了268000元损失。

当日17时许,获鹿镇派出所接到国家反诈数据平台推送的预警信息,显示受害人牛女士遭受电信网络诈骗。民警于建国和辅警高宇航立即电话联系牛女士,但对方手机一直处于占线状态。民辅警判断诈骗分子仍在与牛女士纠缠,接下来极有可能会诱骗其转账汇

款。他们紧急联系分局反诈中心,在得知该女子所在银行的位置后,迅速驱车前往银行,就在女子准备转账时,及时劝阻。对于民警的行为,该女子起初感到疑惑,完全分不清是非真假,却对诈骗分子深信不疑,在民警不厌其烦地反复劝说和解释下,才逐渐意识到自己可能被骗。

原来,7月13日,牛女士收到一封快递,称其此前所报的成人教育学校因资金链断裂,无法继续运营,所交的9000元

学费可以在“导师”的指导下通过某APP购买证券返利形式返还。牛女士毫不犹豫地通过微信扫描加入一个微信群。7月14日,牛女士在群里“导师”的指导下,购买了1000元证券,很快收到1200元,对方告诉她,其中1000元是购买证券款、200元是学费返还款。随后牛女士又购买了3000元的证券,很快收到3600元。“返款”如此顺利,这让牛女士对对方的话深信不疑。

为了尽快把学费全部取

回,牛女士便咨询“导师”能否多购买证券,“导师”告诉她可通过专用银行卡足额转款,就可一次性连本带利返还完学费。牛女士来到银行,准备给“导师”提供的银行卡号转款268000元,就在这时,民警赶到及时止付。

“现在想想,这几天发生的一切都像做梦一样,我完全失去了理智,没有任何判断力,就像被骗子牵着鼻子走。”经过民警耐心工作,牛女士最终放下心里疑虑,对民警深表感激。

法官在办理一起承包合同纠纷案的同时,针对农村土地承包、转包中的多发问题,延伸调解触角——

“靶向式”司法建议 疏通诉源治理“堵点”

□ 李如月 吴静

“法官请放心,我们已经制定了具体的工作举措,严格按照招投标公示内容执行,确保不出问题。”近日,宽城满族自治县人民法院板城人民法庭法官蒋文圣深入辖区某村,就司法建议回函的落实情况进行回访时,村委会负责人表示。

2022年8月,某村委会公开招标,标的为村北部栗子园,该地四至明确,通过公开招标流程,当场宣布何某中签。但何某中标后发现,中标时栗子园四至与合同内容中四至不一致,遂以缔约过失为由诉至法院。在案件审理过程中,承办法官蒋文圣悉心听取各方诉求,于庭前实地走访案涉栗子园,在充分了解案涉栗子园招标流程、栗子园四至、合同内容等情况后,结合该村经济发展情况,制定了针对性的调解方案,经过几轮协商,最终成功调解。

个案的解决不是终点,该案虽以调解结案,但当前土地承包、转包问题成为农村经济发展普遍存在的问题,由此产生的村民与村委会、村民小组之间矛盾日渐增多。为妥善化解矛盾纠纷,提升乡村治理质效,宽城法院板城法庭坚持能动司法,延伸调解触角,“抓前端、治未病”,就土地承包经营问题向某村民委员会发出“靶向式”司法建议,规范土地承包流程,健全村民委员会管理制度,助力乡村经济更好发展。该司法建议得到了某村委会的理解、重视和支持,起到了良好社会效果。

在一个案件中发现普遍问题,通过司法建议和案件回访规范行业行为,是宽城法院主动延伸审判职能,积极加强诉源治理的一个有效举措,也是该院践行能动司法,推进社会矛盾化解和社会管理创新的重要方式。据介绍,该院将持续聚焦群众的“急难愁盼”,针对审判过程中发现的社会治理薄弱环节、行业管理漏洞,积极延伸审判职能,有针对性地提出司法建议,推进矛盾纠纷在源头实质性化解,切实增强人民群众的司法获得感,为辖区社会和谐稳定提供更有力的司法保障。

睡醒不等于酒醒 男子醉酒驾驶被查

□ 赵宇

7月9日晚,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警在港南路扣村集贸市场路口例行开展夜查酒醉驾行动。23时许,一辆白色轿车由北向南驶来,民警上前示意驾驶人靠边停车接受检查,驾驶人李某身上散发出阵阵酒气。民警对其进行呼吸式酒精检测,结果为104mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。经进一步询问,李某称家住在黄骅,来南大港找朋友喝酒,知道酒后不能开车,于是就在朋友家睡了一觉。睡醒后便趁着夜色驾车回家,不想被交警查个正着。民警带李某到医院抽血检测,其血液中酒精含量为151.00mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。根据相关规定,李某因醉酒驾驶的交通违法行为被依法处以吊销驾驶证,5年内禁止申领的处罚,因其涉嫌危险驾驶罪,将被依法追究刑事责任。

锤炼“水上功夫” 提升救援能力



7月11日,石家庄市公安轨道分局组织警员开展水上救援技能培训,提升队伍在防汛抢险救援过程中的组织能力、指挥能力、快速反应和应急处置能力。警员们重点训练了冲锋舟指挥手势、冲锋舟快速安装调试、冲锋舟离靠岸等科目,并根据参训警员技能掌握程度,进行分组帮带、逐个操作、集中检验,确保参训队员熟练掌握冲锋舟的基本性能和操作技术。图为训练现场。

李嘉昊 摄

法律威慑促履行

河北法制报讯 (樊利军)“你们别拘留我,我现在就凑钱,今天就能还了这50万。”被执行人王某在约定还款日拒不履行案款玩失踪,近日被张家口市崇礼区人民法院执行法官堵在家中。在执行法官准备采取拘留强制措施时,王某对执行法官作出上述承诺。

申请人张某与被执行人王某原系朋友关系。2020年6月,王某因资金周转困难,向张某借款140万元,并约定3个月内还清。

3个月后,王某并未按约偿还借款,无奈之下,张某向崇礼区法院提起诉讼。

张某胜诉,案件进入执行程序后,经法官调解,双方当事人达成执行和解,约定王某分3次清偿借款,每次偿还50万元,前两次王某均依约向张某进行了给付。第三次还款期限届满后,王某以各种理由拖欠不还,还玩起了失踪。

行动当日,执行法官根据申请执行人提供的线索,成功将被执行人王某堵在家中。于是,便有了本文开

头的一幕。迫于法律的威严,当天,王某便偿还了拖欠已久的到期执行款50万元。

在此,法官提醒广大被执行人,在执行过程中不要心存侥幸,认为只要法院找不到自己就可以逃避履行,如果有履行能力而拒不履行生效法律文书确定的义务,依据相关法律规定,法院可以将其列入失信被执行人名单,并采取罚款、司法拘留等强制执行措施,情节严重的可能构成拒执罪,被追究刑事责任。

保定市莲池区检察院能动履职

挽回当事人双方邻里情

□ 范旭光 牛适然

“当时我太冲动了,大家都是邻居,真不该为这点小事伤了和气还大打出手,触犯了法律,我衷心向对方道歉,同时感谢检察机关给我认识错误、改正错误的机会。”近日,保定市莲池区人民检察院依法对一起故意伤害案作出不起诉决定,被不起诉人曲某向被害人蔡某真诚道歉,并满含感激地向承办检察官道谢。

这是保定市莲池区检察院办理的一起故意伤害案。

2022年8月的一天早上,曲某女

儿在小区大门外的广场上荡秋千时,与蔡某的女儿因为抢夺秋千发生争执,看到孩子们推搡,两个孩子的父亲一时冲动,发生打斗。随后,围观群众报警。经鉴定,曲某的损伤程度构成轻微伤,蔡某的损伤程度构成轻伤二级。曲某的行为构成故意伤害罪,公安机关对此立案侦查,并移送莲池区检察院审查起诉。

莲池区检察院受理此案后,承办检察官向双方当事人了解了案件详情,并审查了全部案件材料,认为曲某作为一名父亲,因为女儿一时冲动

出手伤人,其情可恕,且曲某已赔偿蔡某的经济损失并取得蔡某的谅解,结合相关情节,依法可以对曲某作出相对不起诉决定。

但是,当承办检察官听取被害人蔡某的意见时,才发现此事又生波折。原来,公安机关已经因此事对蔡某作出行政处罚决定,这直接影响蔡某作为被害人是否同意对曲某作相对不起诉。为化解曲某和蔡某的邻里纠纷,修复受损的社会关系,承办检察官依据最高检、公安部关于依法妥善办理轻伤害案件的指导意见相关规定,向保定市公安局莲池区分局提出

警民暖心救助伤者 群众锦旗表达谢意

□ 任伟韬

7月15日上午,怀来县某村村民马女士在丈夫、孩子的陪同下来到怀来县公安局存瑞派出所,将一面写有“人民警察施援手、扶危救人高风尚”的锦旗送到民警刘钊手中,感谢他及时伸出援助之手,挽救了自己的生命。

6月21日19时25分,存瑞派出所接到公安局指挥中心转警报告,存瑞中学南侧约500米处,一名妇女由于疲劳驾驶老年步车发生侧翻后受伤需要紧急救助。民警刘钊和同事张文慧迅速出警赶到事发现场,发现一名妇女伤势较重,已昏迷,且有咳血现象,情况十分危急。他们立即与120急救中心联系,因当时正值下班高峰期,推测急救车及医护人员到达现场需要较长时间。为了争取抢救时间,刘钊决

定用警车送该名女子到医院。在与周围群众合力将伤者抬上警车后,民警在爱心村民张先生的陪同下,驱车快速赶赴医院。路上,民警一边联系医院急诊科做好收治准备,一边喊话路上群众让行,平时20多分钟的路程,在车辆通行高峰期仅用10分钟就赶到了医院。

在得知伤者家属身在张家口市区无法立即赶来,也不能及时缴纳住院费的情形后,民警又为伤者垫付了1200余元的检查费用,使伤者及时完成了各项检查。直到2个多小时后伤者丈夫赶到,他们才默默离开医院。

7月15日这天,身体好转的马女士在家人陪同下来到派出所,将锦旗交到办案民警手中。“刘警官,谢谢您救了我一命,你们是人民的好警察,我永远记在心里,谢谢,谢谢……”

民警调解 平息一起劳动纠纷

河北法制报讯 (杨振军 刘文平)近日,一起长达8个多月的劳动纠纷终于化解,当事人赵某使劲儿握着民警邹剑军的手表示感谢。

今年5月份的一天,在冀中公安局任南分局南站派出所门口,一名男子不停地徘徊着,一会驻足观望,一会围着门口来回转悠。民警邹剑军见状上前询问得知,该男子赵某在因一起劳动纠纷而发愁。

该男子赵某是当地人,去年11月在某工地干活儿时,不慎从房顶摔了下来,造成腿部多处骨折。

折,经过医治后,身体还未完全康复。为了后期治疗,他多次向施工方索要赔偿,但负责人以其只来一天就出事为由拒绝赔偿。赵某想问问派出所相关法律事宜,也想请民警帮帮忙。

民警见此先安抚赵某,让他放心。此后,民警多次到施工现场走访了解情况,并与承包商的安全员取得联系,获取了赵某当天在现场施工的证人证言,为后期调解工作奠定了基础。

后经民警多次调解,双方终于达成赔偿协议,一起纠纷得以圆满解决。



为进一步规范网吧、KTV等娱乐场所的经营秩序,净化文化市场环境,近日,邯郸经济技术开发区人民检察院与公安机关等部门集中开展暑期娱乐场所专项监督活动。检察干警现场普法,提示经营者切实履行未成年人保护的社会责任,并督促职能部门加大日常监管力度,共同为未成年人健康成长营造良好的社会环境。

蔡蓓 苏晓帅 摄